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1.  Jogszerűen figyelheti meg az AfD-t az Alkotmányvédelmi Hivatal 

A Szövetségi Alkotmányvédelmi Hivatal potenciálisan szélsőséges szervezetként (Verdachtsfall) 

figyelheti meg az Alternatíva Németországért (AfD) pártot és annak ifjúsági szervezetét, a Junge 

Alternative für Deutschlandot (JA), és erről tájékoztathatja a nyilvánosságot. Emellett a Flügel-ként 

elhíresült AfD-n belüli szélsőjobboldali csoportosulás, amelyet kezdetben szintúgy potenciálisan 

szélsőséges szervezetként sorolt be a hivatal, majd bizonyítottan szélsőségesnek talált, megfigyelése 

és annak nyilvánosságra hozatala is jogszerű volt – döntött az Észak-Rajna-Vesztfáliában található 

münsteri Legfelsőbb Közigazgatási Bíróság három ítéletben hétnapos tárgyalást követően. Az AfD 

és a JA fellebbezései a kölni közigazgatási bíróság 2022. március 8-i ítéletei ellen így sikertelenek 

maradtak, ezért a pártot, valamint ifjúsági szervezetét, mint potenciálisan szélsőséges szervezetet 

továbbra is megfigyelheti az Alkotmányvédelmi Hivatal, valamint informálhatja erről a 

nyilvánosságot. 

A bíróság ítéletében megállapította, hogy a hivatal az intézkedései során biztosította az arányosságot. 

A belföldi titkosszolgálatok intézkedései összeegyeztethetőek voltak a német Alaptörvénnyel, az 

európai, valamint a nemzetközi joggal is. A bíróság továbbá azt is kiemelte, hogy megalapozott a 

gyanú, hogy az AfD, legalábbis jelentős részének az célja, hogy a migrációs hátterű német 

állampolgárokat egy „leértékelt jogi státusszal lássa el”, ami megengedhetetlen diszkrimináció volt, 

és összeegyeztethetetlen az Alaptörvénnyel – áll az indoklásban. Az ítélet még nem emelkedett 

jogerőre, ugyanakkor a bíróság nem adott lehetőséget a fellebbezésre. Ezen tényállás ellen azonban, 

hogy nem megfellebbezhető az ítélet, az AfD egy hónapon belül még fellebbezhet, mindazonáltal 

ugyanannál a bíróságnál, ahol a fellebbezést korábban nem engedélyezték. Ha az nem változtatja meg 

erről szóló döntését, a következő felsőbb fokon, a lipcsei Szövetségi Közigazgatási Bíróságon 

bizonyos feltételek teljesülése mellett még engedélyezhetővé válhat a fellebbezés. Ilyen például a 

jogban való tévedés a tárgyalások során, ebben az esetben azonban a párt már nem tudna újabb 

bizonyítási indítványokat benyújtani. 

A mostani döntés hátterében az áll, hogy 2021 márciusában kiderült, hogy a Szövetségi 

Alkotmányvédelmi Hivatal az AfD-t és annak ifjúsági szervezetét, a Junge Alternative (JA) 

potenciálisan szélsőséges szervezetként tartja nyilván. A párt ez ellen első fokon a Kölni 

Közigazgatási Bíróságon indított eljárást – és vesztett: A bíróság 2022 márciusában az 

Alkotmányvédelmi Hivatalnak adott igazat, mivel elegendő bizonyítékot látott az AfD-n belüli 

alkotmányellenes tendenciákra. A párt ezt követően fellebbviteli tárgyaláson fordult a következő 

bírósági fokhoz. Ebben az eljárásban az AfD ügyvédjei többek között elfogultsággal vádolták a 

bírókat, és több száz bizonyítási indítványt nyújtottak be, amiket a bíróság azonban mind elutasított. 

Ennek az eljárásnak lett a mostani döntéssel előreláthatólag vége. 
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Nancy Faeser (SPD) szövetségi belügyminiszter üdvözölte az ítéletet, és a „védekező demokráciáról” 

beszélt: „Jogállamunknak vannak olyan eszközei, amelyek megvédik demokráciánkat a belülről jövő 

fenyegetésekkel szemben. Ezeket az eszközöket használjuk”. Az AfD társelnöke, Alice Weidel 

bejelentette, hogy jogi lépéseket fognak tenni, „elfogadhatatlannak” nevezve az ítéletet. „Nagyon 

alaposan meg fogjuk fontolni a következő lépéseket, de valószínűleg újra találkozunk Lipcsében” – 

mondta Weidel, utalva a városban található Szövetségi Közigazgatási Bíróságra. „Mindent meg 

fogunk tenni tagjainkért és választóinkért, de a jogállamiságért, a jogállamiság biztosításáért is” – 

nyilatkozta Tino Chrupalla, az AfD másik társelnöke. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide, ide és ide. 

 

2. Borús kilátások a német gazdaságban 

A német kormány tanácsadó testülete, a Német Gazdasági Szakértői Tanács (Wirtschaftsweisen) 

jelentősen csökkentette idei gazdasági előrejelzését. A testület szerint a bruttó hazai össztermék 

mindössze 0,2%-val fog növekedni idén – ezzel szemben tavaly ősszel még 0,7%-os növekedést 

prognosztizáltak a gazdasági szakértők. Mindezt elsősorban a gyenge általános kereslettel 

magyarázzák: a magánháztartások jelenleg még mindig vonakodnak a fogyasztás növelésétől, míg az 

iparban és az építőiparban csak kevés új megrendelés van. Mindazonáltal a német gazdaság 2024 

folyamán várhatóan némi lendületet vesz, amit leginkább a reálbérek emelkedése és az ezzel járó 

magánfogyasztás emelkedése támogat majd. Ezen felül a testület előrejelzése alapján 

Németországban tovább csökken majd az infláció az év folyamán: Idén 2,4%-os, míg 2025-ben 2,1%-

os inflációval számolnak. 

Ezzel egyidőben az Európai Bizottság előrejelzése szerint is lassabban fog növekedni a német 

gazdaság idén, mint ahogyan azt a közelmúltban várták. A brüsszeli hatóság 2024-re csak minimális, 

0,1%-os növekedést jósol az EU legnagyobb gazdaságának, míg legutóbb még 0,3%-os erősödéssel 

számoltak a brüsszeli szakértők. Ennek okaként ők is a gyenge külföldi keresletet, a lassú 

magánfogyasztást és az elégtelen beruházásokat említik. Uniós összehasonlításban ennél csak 

Finnország (0%) és Észtország (-0,5%) kilátásai rosszabbak a Bizottság számításai alapján.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Közvéleménykutatás – stabil CDU előny, csökkenő AfD támogatás 

A ZDF rendszeres, mértékadó közvéleménykutatásának legfrissebb kiadása alapján jelentősen 

csökkent az AfD szavazótábora Németországban. Míg az év elején még 22% körül mérték a pártot, 

addig mára ez az arány 16%-ra (-1% a legutóbbi mérés óta) esett vissza. Szakértők szerint az AfD 

körüli folytatólagos botrányok hatására a bizonytalan szavazók elpártolhatnak a párttól, még akkor is 

ha a szavazói keménymag nem kíván hitelt adni az újabb és újabb ügyeknek. Ezzel szemben a CDU 

stabilan vezeti a népszerűségi mutatókat, 31%-al (+1%) a párt első helye megkérdőjelezhetetlen az 

AfD előtt. Mindössze 15%-kal a harmadik helyen található a mérésekben a legnagyobb kormánypárt, 

az SPD. Olaf Scholz kancellár pártja – koalíciós partnereivel egyetemben – láthatólag nem tudta 

megfordítani a párt mélyrepülését. A Zöldek esése is tovább folytatódott, a párt immár csak 13%-on 

(-2%) áll, míg az FDP továbbra is a Bundestagba való bejutási küszöb környékén táncol 5%-al (+1%). 

A BSW és a Baloldal ellenben stabilan tartja 5, illetve 4%-os támogatottságát. 

https://www.ovg.nrw.de/behoerde/presse/pressemitteilungen/23_240513/index.php
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2024-05/verfassungsschutz-darf-afd-als-rechtsextremen-verdachtsfall-fuehren
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/afd-urteil-muenster-ovg-analyse-100.html
https://www.zdf.de/nachrichten/wirtschaft/wirtschaftsweisen-konjunkturprognose-senkung-100.html
https://www.tagesschau.de/wirtschaft/konjunktur/konjunkturprognose-europa-abgesenkt-deutschland-100.html#:~:text=Zuletzt%20hatte%20die%20Kommission%20der,Plus%20von%201%2C0%20Prozent.
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A CDU pártkongresszusát követően Friedrich Merz frissen újraválasztott pártelnök népszerűsége is 

megnőtt. A politikusok rangsorában Merz most a harmadik helyen áll a messze a legnépszerűbb 

politikusnak számító Boris Pistorius (SPD) szövetségi védelmi miniszter és Markus Söder CSU-elnök 

és bajor miniszerelnök mögött. A felmérés szerint azonban a CDU szavazói pillanatnyilag inkább 

saját pártelnöküket látnák szívesebben a kancellári székben a korábban többször első helyen mért 

Söderrel szemben.   

A közvéleménykutatás továbbra is kiemelt kérdésként tekint az AfD össztársadalmi megítélésre. A 

megkérdezettek 73%-a a demokráciát fenyegető veszélyként definiálja a pártot, ugyanakkor a 

betiltásukat csak egy kisebbség, 44% támogatja. Egyedül az SPD és a Zöldek szavazóinak többsége 

fogadná örömmel egy pártbetiltás tényét. 

 Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. További eljárások AfD politikusok ellen 

Az előző hét során a Bundestag két AfD-s képviselő mentelmi jogának a felfüggesztését is 

megszavazta. A folyamatban lévő nyomozások eddigi eredményei alapján, mind Hannes Gnauck, az 

AfD ifjúsági szervezetének a vezetője, mind Petr Bystron EP képviselőjelölt esetében komoly – 

azonban merőben más hátterű – vádak merültek fel. Gnauck esetében, aki korábban a Bundeswehrben 

szolgált, egy belső vizsgálat szolgáltatta az indokot, mely szerint Gnauck állítólag a katonaságnál 

töltött ideje alatt a menedékkérők és külföldiek ellen uszított. A katonai elhárítás (Militärische 

Abschirmdienst – MAD) már 2020-ban potenciálisan veszélyes szélsőjobboldali személynek 

minősítette a későbbi politikust. Ennek hatására a Bundeswehr eltiltotta az egyenruha viselésétől és 

az aktív szolgálattól. A MAD végül 2021-ben bizonyítottan szélsőséges minősítéssel illette, azonban 

a fegyelmi eljárást felfüggesztették azt követően, hogy 2021-ben a Bundestag tagjává választották. A 

hatóságok most – hivatalos indoklás nélkül – a fegyelmi eljárás lefolytatása mellett döntöttek, 

amelyhez kérvényezték a képviselő mentelmi jogának felfüggesztését. A politikus sajtónak eljutatott 

közleménye szerint Gnauck már hetekkel ezelőtt felajánlotta, hogy önként dönt mentességének 

felfüggesztéséről a vizsgálat idejére, egyúttal pedig politikai támadásnak minősítette az eljárás 

lefolytatását, melynek egyértelmű célja az EP választások kimenetelének a befolyásolása.  

Gnauckkal szemben sokkalta kézelfoghatóbb vádak hatására függesztették fel frakciótársának 

mentelmi jogát. Petr Bystronnal kapcsolatban már hosszú hetek óta különböző korrupciós ügyekben 

való érintettségről ír a sajtó. Most a müncheni főügyészség vesztegetés és pénzmosás gyanúja miatt 

indított nyomozást ellene, a hatóságok egyúttal több ingatlanban is házkutatást tartottak 

Németországban és Spanyolországban. Bystronról, aki a második helyen áll az AfD EP-választási 

jelöltlistáján, korábban a Denik N című cseh lap írta meg hírszerzési forrásokra hivatkozva, hogy a 

gyanú szerint pénzt kapott oroszbarát hálózatoktól. A sajtó által megszellőztetett titkosszolgálati 

jelentések szerint bizonyítékok vannak arra vonatkozólag, hogy Bystron legalább egy esetben jelentős 

pénzösszeget vett át – a gyanú szerint – Oroszországhoz köthető szervezet képviselőjétől Prágában.   

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.zdf.de/nachrichten/politik/europawahl-afd-gefahr-bundeswehr-100.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/wenn-am-sonntag-gewahlt-wurde-afd-und-grune-verlieren-prozente--merz-legt-bei-beliebtheit-zu-11676779.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/bundestag-hebt-immunitaet-des-afd-abgeordneten-hannes-gnauck-auf-19724917.html
https://www.tagesschau.de/inland/bystron-immunitaet-afd-razzia-100.html
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5. Újabb vita a Bundestagban az atomerőművek korábbi kivezetéséről 

Heves vitában védte meg Robert Habeck (Zöldek) szövetségi gazdasági miniszter és Steffi Lemke 

(Zöldek) környezetvédelmi miniszter a kormánykoalíció nagyjából másfél évvel ezelőtti döntését az 

atomenergia fokozatos kivezetéséről. Jens Spahn, az Unió-pártok Bundestag frakcióvezető-helyettese 

múlt hét szerdán az azonnali kérdések órájában súlyos vádakat fogalmazott meg leginkább 

Habeckkel, de az egész kormánnyal szemben: „Önök súlyos károkat okoztak hazánknak ezzel a 

döntéssel, hogy a válság idején leállították az atomerőműveket” – mondta a CDU politikusa 

hozzátéve, hogy Habeck nyitott végkimenetelű felülvizsgálatot ígért, de ezt nem teljesítette, és az 

„atomerőművek lekapcsolása, bármi áron” jelszó szerint járt el. Steffen Bilger, az Unió-pártok másik 

Bundestag frakcióvezető-helyettese továbbra is úgy gondolja, hogy a közvéleményt és a szövetségi 

parlamentet is becsapták. 

A vitát a Cicero magazinban körülbelül egy hónapja megjelent hír váltotta ki, mely szerint állítólag 

2022 tavaszán a Szövetségi Gazdasági Minisztériumban és a Szövetségi Környezetvédelmi 

Minisztériumban is elhallgatták az atomerőművek kivezetésével kapcsolatos szakmai aggályokat. A 

magazin birtokában lévő dokumentumok szerint a minisztériumokban ezzel foglalkozó 

főosztályvezetők átírták a szakértői értékeléseket annak érdekében, hogy megakadályozzák az 

atomerőművek üzem idejének meghosszabbítását, mivelhogy a szakértők lehetségesnek, illetve 

indokoltnak is látták azt. Akkoriban ez a kérdés azért merülhetett fel, mert amikor Németország 

legfontosabb gázszállítója, Oroszország 2022-ben megtámadta Ukrajnát, vita tört ki az 

atomerőművek tényleges 2022 év végi lekapcsolásáról, amelyet eredetileg 2011-ben még az akkori 

CDU-FDP kormány döntött el. A Zöldek ebben a vitában sokáig ellenezték az üzemidő 

meghosszabbítását, de végül támogatták az utolsó három német atomerőműből kettő ideiglenes 

működésének meghosszabbítását 2023 áprilisáig (2022. december 31 helyett). Mindazonáltal az 

atomerőművek hosszú távú üzemben tartása is felmerült az atomenergiáról folytatott vita során, 

amelyben most a sajtó birtokában lévő dokumentumok szerint Habeck és Lemke miniszterek – 

főosztályvezetőiknek köszönhetően – figyelmen kívül hagyták a szakmai ajánlásokat és 

megtévesztették a közvéleményt. 

A vádat a minisztériumok és a miniszter is tagadják, egyúttal megvédték a korábbi döntésüket. 

Habeck a múlt hét szerdai vitában elmondta, hogy az akkori baljóslatok nem váltak valóra, az 

atomenergiát nem váltotta fel a klímakárosító széntüzelésű energia, helyette a megújuló 

energiaforrások bővültek. Az átmenetileg magas energiaárak oka pedig az orosz gáztól való függés 

volt, ami pedig a korábbi CDU vezette kormányok öröksége. Lemke hangsúlyozta az azonnali 

kérdések órájában, hogy a német atomerőművek biztonsági felülvizsgálata lejárt, és az Európai 

Bizottság csak az ideiglenes tovább üzemeltetésre adott engedélyt. Hosszabb üzemelés esetén az 

államnak kellett volna felelősséget vállalnia. „Ezt a kockázatot nem vállalhattuk” – mondta ezzel 

kapcsolatban Lemke.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

  

https://www.mdr.de/nachrichten/deutschland/politik/atomausstieg-bundestag-debatte-habeck-100.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/kontroverse-debatte-im-bundestag-ampel-politiker-verteidigen-entscheidungsfindung-vor-atomausstieg-11668487.html
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6. Csökkenhetnek az adóbevételek az elkövetkező években 

A Szövetségi Pénzügyminisztérium legfrissebb becslései szerint az elkövetkező években a szövetségi 

kormányok kevesebb adóbevétellel számolhatnak majd. A korábbi kalkulációknál jóval negatívabb 

számítások alapján a következő évben közel 22 milliárd euróval csökken a kormányzat ezen bevételi 

forrása – mindez komoly következményekkel járhat a költségvetés számára. A szövetségi, tartományi 

és önkormányzati adóbevételek csökkenéséről a pénzügyminisztérium adóbecslésekkel foglalkozó 

munkacsoportja számolt be tavaszi előrejelzésükkel kapcsolatos publikációjuk keretében. A jelentés 

alapján csak szövetségi szinten nagyságrendileg 11 milliárd euróval kevesebb pénzösszeg folyik majd 

be az adókból a kormánykasszába 2025-ben. A munkacsoport számításai szerint az állam 2025-ben 

összesen 995,2 milliárd euró értékű adóbevétellel számolhat majd, és a bevételek szinte valamennyi 

közös adó esetében elmaradnak a tavaly októberi becsléstől. Egyedül a forrásadóból származó várható 

bevételeket módosították felfelé ezúttal. 

A minisztérium elsődlegesen a rossz gazdasági mutatókkal indokolta a korábbi adóbecslés 

eredményétől való eltérést. A gazdaság élénkülése a korábbi várakozásokhoz képest nem alakult 

kedvezően – idén a szövetségi kormány mindössze 0,3%-os növekedéssel számol, míg a 2025-ös évre 

1,0%-os növekedést vár. A becslési időszak hátralévő éveiben, egészen 2028-ig a legutóbbi 

becsléshez képest szintén jelentős – összesen 80,7 milliárd eurós – bevételcsökkenés lesz várható. A 

beszámoló alapján az adóbevételek átlagosan évente mintegy 16 milliárd euróval lesznek 

alacsonyabbak a 2023 októberétől érvényes előrejelzéshez képest. A jelentés tovább élezheti a 2025-

ös szövetségi költségvetésről szóló, amúgy is nehézkesen haladó, koalíciós tárgyalások menetét. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

300 évvel ezelőtt, 1724. április 22-én született a filozófiatörténet egyik legnagyobb alakja, Immanuel 

Kant. A filozófus 1795-ben megjelent írása, „Az örök béke” a modern eszmetörténet legfontosabb 

értekezése, amely megalapozta a modern nemzetközi jog filozófiai alapelveit. Prof. Dr. Reinhard 

Merkel, a Hamburgi Egyetem büntetőjogi szakértője és jogfilozófusa, Immanuel Kant születésének 

300. évfordulója alkalmából 2024. május 29-én 17.00 órától az MCC Scrutonban tartott 

előadásában „Az örök béke” felépítését, filozófiai érvrendszerét és jogi jelentőségét mutatja be. 

További információért és regisztrációért kattintson Intézetünk honlapjára. 

 

Intézetünk és a Német Szövetségi Köztársaság Magyar-Német Társasága idén harmadik 

alkalommal szervezi meg közös nyári egyetemét, amelynek fókuszában a magyar-német 

kapcsolatok jövője áll. A nyári egyetem 2024. augusztus 13-17. között Révfülöpön, a Mathias 

Corvinus Collégium Cholnoky Jenő Ifjúsági Kikötő és Diáktáborában kerül megrendezésre. A 

programra elsősorban olyan 18 és 30 év közötti fiatal felnőttek jelentkezését várjuk, akik 

érdeklődnek a magyar-német kapcsolatok iránt, valamint aktív, tárgyalóképes német nyelvtudással 

rendelkeznek. 

További információért és jelentkezésért kattintson Intézetünk honlapjára. 

https://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/Pressemitteilungen/Finanzpolitik/2024/05/2024-05-16-ergebnisse-der-166-steuerschaetzung.html
https://www.tagesschau.de/eilmeldung/steuerschaetzung-haushalt-linder-100.html
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/kant-300-az-orok-beke
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/iii-magyar-nemet-nyari-egyetem-magyarorszag-es-nemetorszag-jovoje-europaban
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Cikk- és interjúajánló 

Igazgatónk, Bauer Bence a Kossuth Rádió Jó napot, Magyarország c. műsorában többek között arról 

beszélt, hogyan lehet az, hogy Sok német városban a Mohammed lett a legnépszerűbb babanév.  

A teljes beszélgetés meghallgatásához kattintson a Mediaklikk honlapjára.  

 

Új pártprogramot hirdetett a CDU, de vajon valódi konzervatív fordulatot jelent-e ez a német párt 

történetében? Többek között erről nyilatkozott igazgatónk, Bauer Bence a Kossuth Rádió Vasárnapi 

Újság c. műsorának. 

A teljes beszélgetés meghallgatásához (06:45-től) kattintson a Mediaklikk honlapjára. 

 

Aggasztóan növekszik az antiszemita bűncselekmények száma Németországban, különösen az Izrael 

és a Hamász közötti fegyveres konfliktus kitörése óta – mutatott rá Bauer Bence, az MCC Magyar–

Német Intézetének igazgatója kedden, az intézet eseményén. 

A rendezvényről készült beszámoló elolvasásához kattintson a Magyar Nemzet honlapjára. 
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